

河南人年夜饭最喜欢喝啥酒？调查显示——

年夜饭豫酒最吃香

今年春节，一项网络调查说河南人喝酒位列全国第六名，河南人笑了。河南人年夜饭最喜欢喝啥酒？是白酒、葡萄酒还是黄酒？是豫酒还是外地酒？



70%的河南人春节喝白酒 年夜饭河南人最爱喝豫酒

2月18日，一媒体在线上就河南网友选择什么样的酒，最中意哪个价位的酒与亲人分享，以及喝了多少酒等问题做了一次调查。

调查结果显示，在春节期间选择饮用白酒的占到了70%，红酒占到17.5%，其他的则是黄酒、洋酒、保健酒或自酿酒。

而在关于年夜饭你喝的什么酒的问

卷中，33.11%的网友选了豫酒，而以茅台、五粮液为代表的云贵州酒落后于豫酒6.76个百分点，占到了26.35%；其次是葡萄酒（16.22%）、其他品牌酒（15.54%）、东北高度酒（6.08%）以及南方低度酒（2.70%）。

在网站调查中，还有一项比较特别的选项，就是星座与饮酒。结果显示，爱

喝酒的男性星座前三名分别是狮子座、双子座和处女座。爱喝酒的女性星座前三名则是摩羯座、水瓶座和双鱼座。但要将星座与酒的品牌联系起来，可能更有意思，“年夜饭最想喝什么酒”的调查结果里，排名前八的白酒品牌中，茅台获得了11个星座的倾心，唯有金牛座独爱五粮液。

44.2%的河南人选择单瓶价在100元左右的酒 中低端白酒最受宠

在春节饮酒的价位上，河南网友的选择相对比较保守一些。接受调查的网友选择单瓶酒价在100元左右的占到了44.2%；选择200元左右酒价的占29%；选择200~500元价位酒品的占到了19.57%；选择500~1000元或1000元以上的，不足接受调查总量的5%。可见河南网友对中低端酒的青睐程度，令高端酒望尘莫及。

据商务部监测，大年除夕至正月初六，

全国重点监测零售和餐饮企业销售额5390亿元，比2012年春节期间增长14.7%。特点表现为：春节期间，市场消费红火，呈现多元化。年味十足的传统消费占主要市场，吃穿用等刚性需求保持稳定增长。年货商品购销两旺，全国重点监测零售企业饮料销售额同比增长11.2%。虽然河南省的酒类消费数据尚未统计，但根据我省消费水平在全国处于中等偏上位置的情况来看，应该

与全国水平相差不大。

调查还显示，59%的喝酒活动在晚上进行，在春节7天长假中，有26个省市区的网友每天都在喝酒，其中大年初二喝酒最多。而在实际饮酒数据中，重庆女人最能喝，日均饮酒中所含纯酒精数为38.5毫升，酒量超过重庆男人，相当于日均饮用2两45度白酒。其次是山东女人32.8毫升，以及北京28.3毫升、山西28.2毫升和西藏27.9毫升。

陪长辈和亲戚喝酒最普遍 河南人过年喝酒最重亲情

在“春节期间，你都和谁喝酒”的问题中，回答说“陪长辈喝酒”的网友占到了34.85%，陪亲戚朋友喝的占到了51.01%，自己喝的仅占8.08%。

在酒量方面，调查的问题设置了4个答案，分别是不到三两、三两到半斤、半斤以上和滴酒没沾。虽然此前有网站的调查显示河南网友酒量排在第六名，但最新的调查结果却显示，酒量在半斤

以上的网友有10697名，占到了受调查网友总数的45.19%；酒量在三两到半斤的网友占到18.14%；三两以下酒量的，有15.61%；此外还有21.07%的网友称今年春节滴酒没沾。

论及春节饮酒的态度，网友对过年应该喝多少酒都有自己的见解。有17.13%的网友比较尽兴，称在过年完全放松的状态下，“必须喝趴下，尽兴嘛，不醉不归”，而认

为“不能伤身，喝酒应适度”的网友（占比64.04%），以及“尽量少喝或别喝”的网友（占比18.81%），占据了大多数。

从结果来看，河南省网友在饮酒的量以及对饮酒的态度上，正在发生着变化。健康饮酒、适度饮酒正在成为主流。加之近年来法律对酒驾的查缉力度持续加大，酒驾酿成悲剧的事件不断见诸报端，也成为大家劝止饮酒的一大理由。

链接：
**一项网络调查显示：
河南人喝酒
全国排老六**

春节作为中国最重要的传统节日，家家的年夜饭都离不开白酒。幅员辽阔的中国，哪些地方的人最能喝酒？节前，有网站以省份为单位将各地网友的饮酒习惯、饮酒量以及饮酒品牌等做了线上调查。结果显示，全国各省市间差距比较大。在年夜饭上，最能喝酒的省市前九位分别是：山东、江苏、河北、山西、安徽、河南、北京、陕西、四川。

据网络提供的调查表显示，山东省的网友在年夜饭上最能喝酒，72%的山东网友都喝了三两以上的白酒，更有35%的山东网友在年夜饭上喝了半斤以上。而排名第二的江苏也紧追其后，有68%的网友在年夜饭上喝了三两以上的白酒，喝过半斤以上的江苏网友占33%。年夜饭上最能喝酒排名第三的河南网友，67%喝过三两以上，半斤以上的达到了31%。

论及人均酒量，该数据显示，今年春节7天长假期间，每人日均饮酒量为42毫升。其中山东每日饮酒中所含纯酒精数为83.1毫升；河北网友每日饮酒中所含纯酒精数为52.6毫升，相当于2.4两45度白酒或3瓶啤酒，酒精完全分解需要3小时45分钟；江苏网友每日饮酒中所含纯酒精数为48.3毫升。而排名第六的河南，日均饮用酒精量为44.3毫升，仅为山东的半数。

对此数据，不少河南网友表示难以接受，在问及“你对河南排第六是否服气”的调查中，14572名网友的回答是：“不能够啊，河南人也能喝。”占到受调查网友的61%，“不行咱现场比试比试，不信山东人的酒量是咱的两倍。”网友“退烧药”愤愤不平。而有近6000名网友（占比24.95%）表示在喝酒上，确实比不过山东大汉；此外还有3000多名网友表示“不喝酒的飘过”。

温馨提示： 适度饮酒莫超量

专家称，成年人的肝脏每小时只能分解15ml酒精，如果每日喝下83.1ml酒精，则其完全分解就需要5个半小时。在此提醒大家，饮酒要适量，切莫超量饮酒，以免伤害身体。

如果不小心喝酒过量了怎么办？有专家指出，吃生萝卜、西瓜、莲藕、梨、藿香正气胶囊、大山楂丸等可以起到缓解醉酒症状的作用。

